

# BÁCSMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:  
Egész évre 12 kor., fél évre 6 korona  
[negyed évre 3 kor.]

**POLITIKAI NAPILAP**  
MEGJELENIK NAPONKINT REGGEL, KIVÉVE HÉTFON.

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
KLADEK és HAMBURGER könyvnyomdája  
Batthyány-utca 5. sz.

## Választási mozgalmak.

Forr Szabadka mindkét választókerületében a lázas munka. Sajnos, nemcsak kapacitással, hanem oly tettekkel is a szövetkezett ellenzék korteseinek a részéről, amely tettek meggyalázásai a nemzeti zászlónak. Ma éjjel dühöngtek legjobban ezek a bérencek; nagyon sok helyen letörték *Vojnich* Sándor és *Törley* József zászlóit.

Tettüket úgy hajtják végre, hogy hosszú kötélre követ kötnék s azt a zászló rudján át dobják úgy, hogy lecsuszik a másik oldalra. Így a két kötél közé került rudat letörik. Ez a kötél kellene a zászló ördelő nyakára.

Mai keddi számunkban megemlékeztünk már ezekről a szentségtörő merényletekről, melyek most már a rendőrség krónikájában is szerepelnek. Egy ilyen merénylőt kézre kerített a rendőrség, s bizonyára szigorúan fog vele elbánni.

*Figyelmeztet a rendőrség most már mindenkit, hogy akit hasonló merényleten rajtakap, azt 200 koronával és husz napig terjedhető fogsággal sújtja kiméletlenül.*

Figyelemreméltók az ellenzék kortesvezérei is. Olyanok ezek, hogy a nép lelkét csak megrontani képesek. Gyűlöletet, düht oltanak a lelkekbe, amely ezután ugyszólván teljesen képtelenné válik nemesebb, szelidebb érzelmek befogadására. Hát ez is népnevelés, ez is a lelkek nemesítése ellenzéki felfogás szerint? Isten mentse meg magyar hazánkat és a magyar népet ilyen lélekidomároktól.

Hiszen szükség van erre? Hát nem hisznek már a magyar népben, nem hiszik az ellenzékiek, hogy erre a nemes népre másképen is lehetne hatni, mint a lelkek durvításával? *Nos hát a szabadelvűpárt jobban becsüli a népet.* És meg vagyunk győződve arról, hogy a nép a megbecsülést viszonzni is fogja

és oda szavaz a szabadelvűpártra.

### Választási naptár:

Szabadka január 26.  
Zombor január 26.  
Vármegye január 26.  
Szeged január 26.  
Baja január 30.  
Zenta, január 27.  
Ujvidék január 26.



Szabadkán egyébként már kezd kialakulni a helyzet.

Az I. kerületben *Vojnits* Sándor hívei egyre szaporodnak. Pedig az ellenzék valóságosan terrorizmust fejt ki. Letépi a plakátokat, bántalmaz. Természetes, hogy mindez csak előnyére válik *Vojnits* Sándornak, mert a komoly embereknek eszükbe se jut, hogy a terrorizmus szavára hallgassanak.

A II. kerületben még nagy a forrongás, de azért már itt is megkezdődött a kialakulás. A többségre *Törley* József mellett számítani már is lehet, jóllehet ebben a kerületben is óriási terrorizmust fejtenek ki az ellenzék részéről.

A terroristák illusztrálásaképpen és rájuk váró büntetés előzetes megismertetésül közöljük a következőket.

Ma már a rendőrség előtt van az első zászlótépesi ügy. *Matajk* József III. körű lakos tegnap este kocsián vitte haza *Vojnics* Sándor képviselőjelölt egy zászlóját. Az uton négy egyén kocsmából kijövet meglátták a kocsin a zászlót, amelyet egyikük, *Szoboticski* János papucossegéd, aki — mint a rendőrségnél kiderült — *Varga* Károly képviselőjelölt egyik kortese, a zászlót kirántotta a kocsiból, a nyelét eltörte, a zászlót pedig összetépte.

*A rendőrség ezután is figyelmezteti a választó közönséget, hogy a nemzeti jelvény meggyalázói ellen pártokra való tekintet nélkül a legszigorúbban fog eljárni.* Amennyiben azokat, akik a kitűzött zászlókat leveszik vagy összetéptik, 200 korona pénzbüntetéssel és 20 napig terjedő fogházbüntetéssel fogja sújtani.

*Biró* Károly, mint a központi választmány elnöke a következő hirdetményt bocsátotta ki:

4 jkv. 1 kpv. szám.

Ezennel közhirrre tétetik, hogy *Ő* Császári és Apostoli Királyi Felsege által az 1905—1910-ik évre legkegyelmesebben egybehívott országgyűlésre küldendő képviselők megválasztása céljából Szabadka szab. kir. város központi választmánya által a választás napja mindkét választókerületben folyó 1905. évi január hó 26-ikára tüzetett ki, mely napon a választás Szabadkán, az I. választókerületben a beltéri központi népiszkolában, a II. választókerületben a községi főgymnasiumban délelőtt 8 órakor veendi kezdetét.

A választások vezetésére az I. választói kerületben elnökül egyszersmind az I. szavazatszedő küldöttség elnökül: *Dr. Békeffy Gyuló*, helyettes elnökül egyszersmind a II. szavazatszedő küldöttség elnökül: *Dr. Bölits József*, az I. szavazatszedő küldöttség elnökének helyettesül: *Dr. Vojnics T. Dezső*, a II. szavazatszedő küldöttség elnökének helyettesül: *Dr. Piller Arthur*; jegyzől: *Milassin József*, *Hubay Gyula*, helyettes jegyzől: *Vojnits Andor*, *Weisz Miksa*.

A II. választási kerületben elnökül egyszersmind az I. szavazatszedő küldöttség elnökül: *Dr. Flatt Viktor*, helyettes elnökül egyszersmind a II. szavazatszedő küldöttség elnökül: *Dr. Dembitz Lajos*, az I. szavazatszedő küldöttség elnökének helyettesül: *Rieger Mihály*, a II. szavazatszedő küldöttség elnökének helyettesül: *Dr. Rádics Péter*, jegyzől: *Alapfy István*, *Schön Manó*, helyettes jegyzől: *Schwimmer Simon*, *Varga József* lettek megválasztva.

Közhirrre tétetik továbbá, hogy a szavazás sorrendje az 1874. évi XXIV. t.-cz. 61. §. rendelkezéséhez képest a következőleg lett megállapítva és pedig:

Az I. választási kerületben az I. szavazatszedő küldöttség előtt: 1. IV. kör, 2. Szegedi szőlők, 3. Radonovác, 4. Zobnatica, 5. Vámtelék, 6. Tavankut, 7. Majsai szőlők, 8. III. kör.

A II. választási kerületben: az I. szavazatszedő küldöttség előtt: 1. VII. kör, 2. Ludas, 3. Verusics, 4. Buckai szőlők, 5. Napkeleti és napnyugati ugarak, 6. V. kör.

A II. szavazatszedő küldöttség előtt: 1. VIII. kör, 2. Besics, 3. Nagyfény, 4. Bajai szőlők, 5. VI. kör.

A II. szavazatszedő küldöttség előtt: 1. II. kör, 2. Kelebia, 3. Györgyén, 4. Tompa, 5. Halasi szőlők, 6. I. kör.

Végül közhirrre tétetik, hogy az 1874. évi tcikk V. fejezetében foglaltak szerint:

A választásnál szavazati joggal csak azok birnak, kik az országgyűlési képviselőválasztók 1905. évi ál-

landó névjegyzékében bennfoglaltatnak és csak azon választó kerületben birnak szavazati joggal, amelyben összeirva vannak.

A szavazás nyilvánosan, élőszóval történik.

A körök és puszták a fennebbi sorrendben s az egy körből, illetve pusztából való szavazók, a szerint, amint egyik vagy másik jelöltre szavaznak, bocsátatnak szavazásra.

Azon választók, akik szavazásra akkor nem jelentkeztek, mikor a fennebbi sorrend szerint szavazni következtek volna, a sorrendben következő többi választóknak szavazása után szavazhatnak.

Miután minden kör és puszták a megállapított sorrend szerint szavazott és szavaztak, vagy a szavazásra felhivattak azon körök és puszták is, melyek a megállapított sorrendben nem jelentek meg, a választási elnök legalább egy óra és két órán túl nem terjedő határidőt tűz ki, melynek eltelte után több szavazás el nem fogadtatik.

A választóknak a szavazásnál semminemű fegyverrel vagy bottal megjelenni nem szabad,

A választót a szavazásnál irányadól utbaigazítani, vagy rábeszélni nem szabad.

Kérdést a választóhoz csak a szavazatszedő küldöttségi elnök intézhet.

A szavazó helyiségben csak a szavazatszedő küldöttség tagjai, a bizalmi férfiak, a közig. tisztviselő és a jegyző mellé rendelt irnokok lehetnek jelen, ezeken felül mindaddig, míg azon kör, vagy puszták választói szavaznak, a jelöltek bizalmi férfiai által megjelölt községi lakos és végül a szavazásra beszólitott választók.

A város tanácsa által a választás helyére két tag, továbbá minden jelölt részére annak bizalmi férfiai által azon kör vagy pusztából, egy-egy lakos nevezendő, kik mindaddig, míg a szavazás folyik, illetőleg azon kör vagy puszták választói szavaznak, a választók azonosságát ellenőrizni kötelesek.

A városi tanács köteles ezen hirdetményt legalább 3 nappal a választás előtt a szokásos módon közzétenni, a szavazóhelyiség előtt és a város több helyén is kifüggeszteni.

A szab. kir. város központi választmányának Szabadkán 1905. évi január hó 11-ik napján tartott üléséből. *Dr. Biró* Károly, polgármester, közp. vál. elnök, *Dr. Vojnits* Ferenc közp. vál. jegyző.

Az igazságügyminiszter rendeletet intézett az összes bíróságokhoz, hogy területükön a képviselőválasztást

Igen finom minőségű egyiptomi hüvelyek  
**Cleopatre** 100 drb — kor. 24 fill.  
" 1000 " 2 " — "  
" parafás 1000 " 2 " 80 "  
o o o o o o o o kaphatók:

**ERDÉLYI D. ÉS TRSA**  
m. kir. különlegességi és dohánynagyáruháiban  
Kossuth-u. SZABADKÁN Kossuth-u.  
o Nagyobb vételnél kedvezmény. o

**Diva** 100 drb — kor. 30 fill.  
" 1000 " 2 " 40 "  
" parafás 1000 " 2 " 80 "  
**Prima, igen finom** 100 " 2 " 32 "  
" " " 1000 " — " — "

megelőző napra és a választás napjára semmiféle tárgyalást ne tüzzenek, hogy a felek, mint a bíróság hivatalnokai szavazati jogukat gyakorolhassák. A miniszteri rendelet arról is intézkedik, hogy amennyiben a választás napjaira már eddig tárgyalást tüztek volna, azt halaszszák el és az érdekelt feleket, tanúkat értesítsék.

\* \* \*

Tegnap Hock János az Ujvidékhez tartozó Tisza-István faluban mondotta el programbeszédét, a lakosság német részének egy kis töredéke előtt.

Az ujvidéki kormánypárt Szlavy János elnöklete alatt vasárnap egyhangú lelkesedéssel Szalay Lajos kir. tanácsos, polgármestert léptette föl.

A szerb radikális jelölt, a szabadkai Munojlovics János dr. tegnaptól kezdve utazza be az uzdini kerületet.

A bresztováci szerbek tegnapi népgyülésükön a szerb radikális jelölt mellett foglaltak állást.

A csajkás kerületben is megkezdtek Musiczki radikális jelölt kortesei a nemzetiségi agitációt. A kortesek féktelenkedései dacára is bizonyos azonban Miloszavlyevics Milán győzelme.

A kernyajai kerületben tegnap nagyon biztak még Fernbach Károly győzelmében az ellenzéki részről, ma azonban ez a bizalom, mint pacséri tudósítónk írja, nagyot csökkent. Piukovits József megválasztása elé most már növekedő bizalommal tekinthetni.

\* \* \*

A magyar-kanizsai választási elnökké Skultéti Ferencz. megyei árvászéki elnököt választották meg.

\* \* \*

A választások kérdésében, az aktivitás körül vizsály támadt a nemzetiségek között. A tótok egyrésze a néppárthoz csatlakozott, példa reá a nagybitskei kerület. a hola tót nemzetiségű Terziszki, Gajary Géza ellenjelöltje néppártivá vedlett és eleddig tiz helyen tudtak csupán jelöltet állítani, még pedig: A szucsányi kerületben Mudrony Pált (uj), a stomfai kerületben Borák Jánost (uj), a nagyszombati kerületben Kollár Mártont (uj), a morva-szentiványi kerületben Kubina Józsefet (uj), a kulpini kerületben Hodzsa Mártont (uj), a bobrói kerületben Skitesák Ferencz (uj), az alsó-kubini kerületben Pivko Istvánt (uj), a vág-besztercei kerületben Markovics Rudolft (uj), a verbói kerületben Markovics Gyulát (uj), a szenicei kerületben Veszeloovszky Ferenc (uj).

A románok aktivitására most a brassói Gaysta Transilvaniae válaszol. Az aktivitást teljesen elítéli és megátadja az aktivistákat azért, mert a románok között való egyetértést megbolygatták. De aztán meg is vádolja az aktivista románokat, a kik szerinte fokról-fokra engednek majd az 1881-iki román nemzetiségi programból.

A szerbek között is dúl a háboru. A támadást a Narodnost intézi a szerb radikálisok ellen, a kik a mult héten mondták ki az aktivitást. Nagyon helyesen fejti ki ez a lap, hogy a szerbek sehol sincsenek utalva sem a románokra, sem pedig a tótokra vagy szászokra. A szolidáris nemzetiségi akciónak tehát semmi célja sincsen. De nem használ a szerb radikálisoknak porondra lépése azért sem, mert a régi szerb nacionalista párt politikáját tették magukévá, azt a politikát a mely eleddig is teljesen meddőknek bizonyult.

Alighogy jelöltet állítottak a nemzetiségek, máris megindult közöttük a háborúság. Ott kezdik tehát, ahol elhagyták.

\* \* \*

Lapunk t. barátait és olvasóit kérjük, sziveskedjenek bennünket a vidéki választási mozgalmakról tudósítani. Különösen kérjük lapunk elvbarátait, hogy pártjuk minden akciójáról informáljanak bennünket.

## József főherceg állapota.

Fiume, jan. 17.

(Reggel.) Az éjjelt a beteg főherceg ismét nyugodtan töltötte. Tegnap este kevés huslét vett magához az éjjel többször ivott egy-egy cseppkonyakot.

A hülés következtében fellépett lobo-sodás szünőfélben van és így lehetséges, hogy erőgyűjtés esetén a főherceg még felgyógyul.

A hivatalos lap ma a következő két (tegnapról szóló) orvosi jelentést közli:

### Tizenharmadik orvosi jelentés

József főherceg ur ő cs. és kir. Fensége az éjjelt jól, nyugodt, mély álomban töltötte. Betegségi állapotában tegnap este óta változás nem állott be. Szívműködés és táplálkozás meglehetősen kielégítő.

Fiume, 1905. évi január hó 16-án este 6 órakor. Dr. Kiseljak s. k. főhercegi udv. orvos.

### Tizennegyedik orvosi jelentés.

József főherceg ur ő csász. és kir. Fenségnél a tegnap megállapított javulás a mai nap folyamán csökkent és az erőállapot kevésbé kielégítő.

Fiume, 1905. évi január hó 17, reggel 9 órakor. Dr. Kiseljak s. k., főhercegi udv. orvos.

## HIREK TÁJÉKOZTATÓ.

Szabadkai közönyvtár és muzeum. Nyitva szerdán és szombaton délután 3-tól 5-ig. Vasárnap délelőtt 9-től 12-ig.

Január 21. A kereskedelmi egyesületi házi-estélye saját helyiségében.

Január 22. A katolikus kör bálja a Pest szálloda összes termeiben.

Január 28. Az izralita nőegylet tánc mulatsága a Pest szálloda összes termeiben.

Február 2. Banyevác vagy préll a Pestszáll da összes termeiben.

Február 5. A szabómunkások szabadkai szakegyesületének mulatsága a Pest szálloda termeiben.

Február 12. A szabadkai famunkások szakgyuletének táncmulatsága a Szarva-vendéglőben.

Február 12. A m. á. v. altisztokör bálja a Pest szálloda összes termeiben.

— A választási tisztviselők eskütétele. A központi választmány ma délután 4 órakor ülést tartott, amelynek egyetlen tárgya a választási tisztviselőknek, a szavazatszedő bizottságok elnökeinek, helyetteseiknek és a jegyzőknek eskütétele volt.

— Az ipariskolai tanítótestület kiküldöttje. A törvényhatósági bizottság által a legutóbbi közgyűlés alkalmával megválasztott ipariskolai felügyelő-bizottságba az ipariskolai tanítótestülete Kálmán Károly testületi tagot küldötte ki.

— Ékszerlopás. A pécsi rendőrség táviratilag tudatta rendőrségünkkel, hogy ott Márton Mór kárára egy kettős fedelű arany női órárt, felső fedelében férfi arcképpel és egy szegletes szemű női aranyláncot, ismeretlen tettes ellopott. Az ellopott értéktárgyak 250 korona értéket képviselnek.

— Gyógyszertár bérbevétele. Mai számunkban „Gyógyszertár eladás” czim alatt a hirrovatban megírtuk, hogy ifj. Gálfi György 8-ik körüi gyógyszertárát eladta Katona A. budapesti gyógyszerésznek. Mint ma magától Gálfi Györgytől értesülünk, a gyógyszertár csupán bérbe lett adva és annak tulajdonosa jelenleg is ifj. Gálfi György.

— Halalozások. Hetesy Viktor ómorovicai lelkész felesége f. hó 16-án elhunyt. A család a következő gyászjelentést adta ki: lévai Biczó Ilona, Hetesy Viktorné hosszas szenvedés után folyó hó 16-án éjjel egy órakor, életének 50-ik évében, háznépe összes tagjainak buzgó imádkozása közben elköltözött ama jobb hazába hol nincs könny és fájdalom. A felejtethetlennék hült teteme f. hó 18 án délelőtt 10 órakor fog elhelyeztetni a sir pihentő ölében. A hü nő, a gondos jó anya, nagyanya és szerető testvér elhunytát keseregik: testvérei: Gusztáv, Dezső, Zsigmond, Kálmán, Mariska, Ferenc, Jenő. Sándor. Férje: Hetesy Viktor. Gyermekai: Viktória és férje Bakó Ferencz, Ilona és férje Bárdossá Viktor, Kálmán, Dina. Unokái: Bakó Bözsike, Bárdossy Ilonka, Bárdossy Pistika. Szeretteid soha el nem felejtenek s veled majd a mennyben egykor egyesülnek. — Goldberger Adolf bresztováci tekintélyes kereskedő, tegnap 30 éves korában rövid szenvedés után elhunyt. Ma temették óriási részvét mellett. — Vojnics Knezevics Ilona magánzónő ma 91 éves korában meghalt. Az elhunyt ama nagy váltóhamisító bűnpörben, amelyet két izben is tárgyaltak a büntető bíróságok, mint károsult szerepelt. Temetése holnap délután lesz.

— Baleset hordószállításnál. Kasza Bálint szállító kocsis ma délelőtt hordókat vitt a teherpályaudvarra. A hordók lerakása közben egyik ráesett a kezére és a vasabroncs balkezének kisujját keresztül vágta. Sebét a mentők kötötték be.

— Hütlén alkalmazott. Spitzer Ignác vendéglő tulajdonos feljelentést tett a rendőrségnél Silák József nevű alkalmazottja ellen, akinél több üres üveget talált és pénzeltulajdonítással is gyanúsítja. A rendőrség Silákot, mivel vidéki illetőségű, egyelőre őrizet alá helyezte.

— Gyanus halalozás. Szárics Lázár 8 éves fiun, aki rövid ideig tartó rosszullet után tegnap meghalt, ma délelőtt ejtették meg a boncolást, amelyen megállapítva lett, hogy a halál oka tüdőgyulladás volt.

— Brutális családapa. Herceg György V. körüi ácsmester a napokban egész családját, feleségét és a

gyermekait elkergette. A fedél nélkül maradt család az asszony fivéréhez menekült, ahol tegnap este Herceg beállított és nagy lármát csapva törni, zuzni akart, de sógora utját állotta és egy fahusággal, amelyvel kétszer fejbeütötte, akadályozta meg brutális szándéka végrehajtásában. A nagy lármára rendőrök léptek közbe és Herceget a városházára kísérték, miután előbb sebeit a mentők bekötötték.

— Anyakönyvi hírek. Halottak: Kincses Teréz 9 év, Vojnics P. Gergelyné Knezevics Ilona 91 év, Tumbász Gabriella 9 hó, Szurcsik Margit 7 nap, Brájkó Jánosné Matkovics Julia 66 év, Rigó Jánosné Virág Anna 78 év, Márki Mária 2 hó. Született 9, 5 fiu, 4 leány. Eljegyzés: Gajnok János Ekhard Laurával, Német József Nagy Rózával, Milodánovics Ferenc Babicskov Matilddal, Kőszegi József Bilko Máriával, Vujkovics L. Lajos Kuluncsics Máriával.

— Az osztályosorsjáték mai húzásán a következő számok sorsoltattak ki: 20,000 koronát nyert: 34935, 10,000 koronát nyertek: 9038 11159, 5000 koronát nyert: 51937, 2000 koronát nyertek: 2424 56993, 1000 koronát nyertek: 56617 60908 66408 98625, 500 koronát nyertek: 43 4323 9636 14969 17481 21476 23536 25140 25442 26392 29389 30371 33891 35791 36732 37802 38837 38986 41595 44163 57037 57959 62303 65087 67201 67457 68113 68792 71640 80301 86732 87087 87191 87338 88185 89486 90040 93030 97593 9-625 99432 101484 101876 102058 103160 103746.

A többi kihuzott számok 130 koronát nyertek.

## Választási történetek.

Linek Lajos ismert nevű piktor. Akik élclapok rajzát nézik: megnézik az övét is, még pedig sokáig és gyönyörűséggel. Ez a piktor elment vigyázni Magyarországra, amelynek csőszkarója Kölesden áll. Vagyis elment Kölesdre képviselőjelöltnek. Néhai Pichler Győző örökébe.

Mikor javában bontogatta az obstrukciót és kegyetlenül tépázta a Zoltánokat, közbeszólt egyik választó:

— Hát a király esküje?

— Igaz, még erről nem szóltam.

Folytatta Linek. — De szólok most. És kezdem Mátyás királyon. Aki, mikor Gömörbe járt, hogy dologra bízassa az uri rendeket, szántáshoz tartotta az ekét a tulajdon fejedelmi két kezével. A gömöri rendek, látván a királyt paraszti munkában, zajongva kiabáltak;

— A király megszegte esküjét.

Azt akarja, hogy mi is dolgozzunk. Hát a másik esküszegő király is ilyen király. Az isten éltesse sokáig.

\* \* \*

Andrássy Gyula bemutatózó beszédjéhez a legtöbb éljent Cométhe Antal bátya-utcai cipész mester szálaltotta. A kiról tudja minden ismerőse, hogy az ágyudörgést is tüsszentésnek kicsinyli, annyira süket a jámbor. Mikor már üvöltéssel kellemetlenkedett; megböki a szomszédja és a fülébe kiabálja:

— Mit ordít, hiszen egy szót se ért a beszédből.

— Nem is érteni kell azt, csak érezni! Méltatlankodott az igaz hívő belvárosi.

## Szegedi rablók a halasi tanyán.

### Agyonlőtt asszony.

A betyárvilágnak a legendák ködébe vesző alakjai támadnak fel azokban a szegedi tanyák közül kikerült emberekben, — akik bandát alakítva a szomszédos város tanyaterületére átmennek rabolni és gyilkolni. A szegedi rendőrség is beavatkozott ebbe a dologba: ma tartóztatta le a banda egyik tagját és vasraverse vitette a halasi járásbírórság börtönébe.

A múlt hónap 23-ikának estéjén történt, hogy Zádori Fekete Józsefnek a halasi határban levő palotapusztai tanyájára négy ismeretlen alak bekopogtatott. A gazda a legszívesebben nyitott nekik a tót és betessékelte a vendégeket.

Amint később kiderült, a banda tagjai a következők voltak: Kopár, más néven Nebizdrá Kacsos Mihály átokházi lakos. Jól ismert alak. Inkább a másét lopja el, minthogy a magáéból fogyjon. A másik Nemes Nagy Ferencz, — a kisteleki lóköltő. Nem egyszer nézett szemről-szembe az igazsággal, de mindannyiszor lesütötte a szemét. A harmadik és negyedik a két Jutka fiu volt, — az egyik a 26 éves István, — a másik a 20 éves Ferkó.

A banda körül nézett a házban, aztán azt kérdezte az egyik:

— Merre visz az út a kelebiai pusztára?

A gazda megmagyarázta nekik. Később engedelmet kértek. Aztán elkészültek.

— Adjon Isten jócákát.

Zádori Fekete kezét nyújtott az utasoknak. Jutka István elkapta a gazda kezét és földre rántotta. Nemes Nagy Ferkó összekötötte dróttal. Ez alatt a másik Jutka gyerek a gazdasszonyt tette ártalmatlanná.

Most már pénzt követelek.

— Ott van a sublótban. Nem találták és egy sort vertek a gazdán. Keresték a láda alatt, ott sem találtak.

Megint kikapott a gazda. Az udvaron is keresték a vályograkás alatt, ott sem akadtak rá.

Megint visszamentek a tanyába, hogy a gazdát tovább kinezgessék, mikor az őrnök kiállított Kopár Mihály bekiállított:

— Jertek, jönnék.

A rablók menekültek. Az asszony utánuk ment a tanya végéig. Jutka Pista revolverrel visszalőtt. A golyó az asszonyt találta, aki másnapra meghalt.

A banda legfiatalabb tagját ma vitték vason Halasra. A kisteleki lóköltőnek nyoma veszett, most azt hajhászsa a rendőrség.

## A háboru.

A háborura vonatkozólag ma a következő táviratok érkeztek a fővárosba:

Pétevár, jan. 17.

Kuropatkin tábornok táviratozza: Két jelentést kaptam lovasságunk támadó mozdulatairól. 10-ikén este félszázad dragonyosunk megsemmisített egy félszázad japán gyalogsá-

got. A következő éjjelen zászlóaljaink a vasuti vonal egy részét elpusztították, mire két mozdony összeközött. 11-én megszállottuk Niucvangot. Az egy századból és két lovasszázadból álló japán helyőrség pusztulása után kiűrtette a várost. A napokban 500 vagon készletet foglaltunk el és egy tisztet, valamint 14 embert elfogtunk. Három tisztünk és 15 katonánk elesett, 10 tiszt és 49 főnyi legénység megsebesült. 12-én a járőreink a Szeicse mellett lévő vasuti vonalt Inkautól hat verszinyire megrongálták. Délután 4 órakor egy japán csapat közeledett Inkauhoz. Tüzérségünk a vasutra lőtt és a raktárakat elhamvasztotta. Csapatunk egy része a pályaudvart támadta meg. A japánok puskából és gépfegyverekből kezdtek lőni. Katonáink az árkokban kerestek menedéket és újból támadtak, de a tulnyomó számú ellenség elől kénytelenek voltak visszavonulni. Az elesetteket és megsebesülteket majdnem mind visszahozták.

Pétevár, jan. 17.

Az orosz távirati ügynökség távirata jelenti Sasetunból: Egy kiküldött lovasszázad, mely a japánokat hátulról kerítte meg, szerencsésen visszaérkezett. Az oroszok veszteségei 300 halott és sebesült. A sebesülteket visszahozták. A portyázó csapat nagy hatást tett a japánokra.

Por-Artur, jan. 17.

Reuter.) A japánok bevonulása három óráig tartott. A hadoszlopok hossza három angol mérföld volt. A Csáusi falutól északra lévő sikon istentiszteletet tartottak az elhunyt japánokért. Az ünnepségen az egész japán hadsereget képviselő csapatok vettek részt.

Pétevár, jan. 17.

A közhangulat mindjobban békére hajlik. A kormánykörökből kiszivárgó hírek szerint is már azt tárgyalják, **hogyan lehetne egy idegen (a francia) hatalom közbenjárásával a békét megkötni.**

A katonai körök, melyek eddig a kudarcok kioperálása előtt békekötésről hallani sem akartak, szintén lemondottak a revache eszméjéről és maguk is hajlandóságot mutatnak egy becsületes békekötésre.

## TAVIRATOK

### A delegációk új magyar tengerészeti előadója.

Budapest, jan. 17. A közös hadsereg Rendeleti Közlönyének legújabb száma — mint Bécsből jelentik közli, hogy kásonyakabfalvi László Elemér hajóhadnagyot a hadügyminisztérium tengerészeti osztályába rendelték be. László Elemér a nemrég szabadságolt Sényi tengerészeti előadónak a helyét fogja betölteni a delegációban. Ebben az alkalmazásában különben László nem lesz ujonc, mert már több delegációban működött mint előadó és e szolgál-

lataiért a Ferenc József-renddel is kitüntette az uralkodó.

### Oriási hóvihar.

Budapest, jan. 17. Londonból jelentik: Angliában már évek óta nem volt oly hideg, mint tegnap. Mult éjjel a fagy átesapott langyos esős időjárásba.

Heves hóviharban a part körül töltött hajó elsüllyedt. Attól tartanak, hogy sok ember pusztult el. A Wight sziget előtt elsüllyedt egy kis francia vitorlás, Legénységét a partról látták vízbefullani. Folyton érkeznek hírek hajókatasztrófákról. Többnyire kis hajók pusztulnak.

### Egy nagyhercegnő halála.

Budapest, jan. 17. Weimarból jelentik: Karolina szász-weimari — nagyhercegnő ma reggel 6 óra után elhunyt.

### Brisson miniszterelnök.

Páris, jan. 17. Combes lemondása tegnap írásbelileg is megtörtént és ma formászerűleg bejelentik a kamarában. Az elnök már az új miniszterelnök személye iránt is határozott és a jelölttel megegyezésre jutott. A formalitások megtörténte után valószínűleg már holnap bejelentik a kamarának, hogy az új kabinet megalakítására Brisson kapott megbízatást.

### Előfizetési felhívás.

Harmadik éve szolgálja már a Bácsme gyei Napló a nyilvánosságot. Hűségesen, tántoríthatatlanul minden egyéni érdek befolyásától menten iparkodott előmozdítani az egységes magyar társadalom és a magyar kultúra szent érdekeit. Ebben a tekintetben megalkuvást eddig sem ismert és ezután még kevésbé fog ismerni.

Célunk emellett, hogy Bács-Bodrogh vármegye és Szabadka város ügyeinek intézésében, a társadalmi életben és a közművelődés egész területén bizonyos nemesebb szempontok érvényesüljenek és hogy mindaz, amit az egészséges haladás megkövetel, rendelkezésére álljon a közönségnek, Minden rovatunkat gondosság, tartalmasság és választékosság jellemzi főleg pedig tárgyilagosság, mely a közélet kötelező erkölcsét tartja szem előtt.

Mindennap érdekes, friss és magas színvonalon álló ujságot adunk a közönség kezébe. Az a szokatan támogatás, amelyben a Bácsme gyei Naplónak része van, a közönség folytonos szeretete hatványozza a lelkesedést és az önértékességet, melylyel e lap minden sorát írjuk.

Ezt a buzdító támogatást, bizalmat és szeretetet kérjük továbbra is a megye és város nagy magyar közönségétől. Tudásunk, becsvágyunk és lelkesedésünk ezután is ezé a közönségé marad.

A szerkesztőség.

A Bácsme gyei Naplóra január elsőjéti fogva új előfizetést nyitunk **Előfizetési ára pontosan házhoz hordva.**

Egy évre	12 kor.
Félévre	6 "
Negyedévre	3 "

A kiadóhivatal.

Hol lehet legolcsóbban vásárolni

kész férfi öltönyt,  
gyermek ruhát,  
női kabátot  
és paletot

Földes Samu

Szabadka, Főtér Vermes-palota.

Férfi öltöny	17 kor. feljebb
Ulster	22 " "
Felöltő	17 " "
Gyermek öltöny	5 " "
Gyermek felöltő	9 " "

Külön osztály női konfekciókban.

Női Jaquetok	11 kor. feljebb
Női Paletok	17 " "
Fiu és leánygallérok	5 " "

Néhai Piros Jozsi

Orchesterhegedűje

eladó.

REGÉNY CSARNOK.

A SÖTÉT TITOK.

22.

A megindultságtól némán álltak egymással szemben. Végre Róbert törte meg a csendet:

— Bizonyára közös gondolat vezetett bennünket ma ide. Itt vagyunk a gyilkosság színhelyén. Mit akart ön csinálni?

— Le akartam ereszkedni a kutba. Ezért vettem ezt a lámpást is.

— Ha úgy akarja, menjünk le együtt.

Róbert bátran lépett a kut kavá-jára és húzta magához az egyik vödört. Belelépett, erősen megmarkolta a kötelet és felkiáltott:

— Készen vagyok.

A vödör ezután lassan ereszkedett le a kutba.

Henry mind a két lámpást fent tartotta. Mikor Róbert felkiáltott, hogy a vödör a víz színét érte, Henry megerősítette a kötelet és a másik vödört magához húzta. Beletette a két lámpást és leeresztette a kutba. Azután nagy ügyességgel ereszkedett le a kötélre a kutba.

Lent Robert segített neki, hogy a vödörbe ereszkedve, biztonságban érezhesse magát. Ugy érezték magukat, mint a mélységbe érő bányászok.

A kut meglehetősen mély volt, de csak kevés víz volt és így a kutban

való tartózkodás teljesen veszélytelen volt.

Most lámpásaik fényénél a kut falát kezdték tüzetesen vizsgálni.

— Szokott magával értékpapirokat hordani.

— Rendesen minden zsebje tele volt. Egy nagy pénzesládát is hordott magával. Láttam őt a hullát, mikor kihúzták?

— Igen, a honházban voltam és láttam; a ruhája egészen össze volt szaggatva.

— A mellénye is?

— Igen; de mért kérdi épen a mellényét?

— Mert Rochford John a legértékesebb tulajdonát mellényének belső zsebébe szokta rejteni. Ezt a zsebet egyszer véletlenül láttam.

— Egész határozottan emlékszem, hogy a mellény össze volt tépve és pedig valószínűleg azért, mert a test, mikor a mélységbe zuhant, valamilyen megakadhatott.

— És semmiféle értékpapirt sem találtak a helyszínén?

— Nem; csak egy vastag gyémántkőves aranygyűrűt a vödör fenekén.

Ez azt bizonyítja, hogy kitanult gonosztevőkkel van dolgunk. Meggyilkolták és azután kirabolták; elvették összes értékpapirjait. Meghagyták azonban a gyűrűt, amely csak veszélyt hozhatott volna rájuk. De ha a mellényét rajta hagyták, úgy okvetlenül kell még valamit találnunk.

Henry újból megvizsgálta a kut falát. Közben maga alatt egy kiálló kövön egy kis fehér papirosdarabot pillantott meg.

— Segítsen, kiáltott Robertnek, hogy ott lent azt a kis papirosdarabot elérhessem.

Henry, Robert erős kezeitől tartva, a kut mélyébe hajolt.

— Meg van már, meg van már! kiáltott föl diadalmasan néhány pillanat múlva.

— Mi az? kérde Robert várakozásteljesen.

— Csak egy papirdarab, de a kövön még valami kék is van. Itt van Adja ide a lámpást.

Folyt. köv.

Felolvasó szerkesztő:

DUGOVICH IMRE.

Laptulajdonosok: A Z A L A P Í T Ó K

Szerkesztőségi és kiadóhivatali telefon szám: 62.

## KIS HIRDETÉSEK.

Minden szó 3 fillér Vastag betűkből 6 fillér. Legkisebb hirdetés 30 fillér

**Mindenki** vásároljon az Antikváriumban: Képes könyvek, ajándék könyvek, képes levelezőlapok drbja 1 kr levél papírok, emlék könyvek bámulatos olvasón az Antikváriumba Szabadkán Petőfi u. 88 sz. Blum háza gymnasium átellenében. Kölesönkönyvtár havi 30 kr. díj. Hangjegyek, könyvek használtak életnek és eladatnak.

**Egyetemi hallgató** bármily irodai foglalkozást esetleg középiskolai tanulóknak órákat: ad. Cím a kiadóhivatalban.

**Gazdaasszonyi** esetleg egy keresztes családnál gyermek mellé állást keres egy jobb családból való asszony Feltételei szerények, inkább jó bánásmódot kíván.

**Kettős** könyvvitelben és levelezésben jártas fiatal ember állást vállaltatni óhajt. Cím a kiadóhivatalban.

**Három havi** helyettesítés céljából okleveles r. kath. tanítót keresek. Oklevél másolattal és a fizetési igény megjelölésével ellátott ajánlatokat sürgősen kérem címre küldeni: Fehér Károly tanító, Péterréve. (Bács megye.)

**Házeladás**, amely áll 3 szobából, mellékhelyiségekből, alkalmas kocsma vagy üzethelyiségnek, szabadkéből eladó IV. kör Párdics-u. 348

**Állást keres** egy fiatal leány, ki a gép és gyors írást kitűnő eredménnyel végezte. Cím a kiadóhivatalban

**Azon úriembert**, ki már több ízben s mindig szokatlan időben kopogott ablakomon (a nagy templom közelében) legutóbb 8-án, vasárnap késő este, kérem adjon újabb életjelt magáról, mert gyötör a kíváncsiság. Ha biztosit tudok — teljes discretio mellett — egyedül leszek! Esetleg írjon!! Makacs özvegy.



**Olesó cseh ágytó!!!**

5 kiló uj, sötés fosztott K 9.60. Jobb, fehér, dunnalágy, fosztott K 12.—; K 24.—. Hőfehér, dunnalágy fosztott K 30.—, K 36.—. Szétküldés bérmentve utánvétellel. Kicsérelés és visszaküldés a postadíj megtérítése ellen, megengedve.

**Benedikt Sachsel, Lobes 155.**  
Posta Pilsen, Csehország.

428/905. szám.

## Hirdetmény.

Szabadka szab. kir. város tanácsa ezennel közhírré teszi, miszerint a város közönsége tulajdonát képező alábbi ugarföldök f. évi február hó 2 án d. e 10 órakor a gazdasági ügyosztály hivatalos helyiségében nyilvános szó és írásbeli árverés útján az 1905. évre legeltetés alá hasznóbérbe fognak adatni u. m.:

1. Bajmok uradalmi III. nyomás 1022<sup>200</sup>/<sub>1600</sub> hold.
  1. Bajmok kaponyai III. nyomás 3312<sup>60</sup>/<sub>1600</sub> hold.
  3. Csantavéri uradalmi III. nyomás 748<sup>681</sup>/<sub>1600</sub> hold.
  4. Tompa katonai III. nyomás 160 lác.
  5. Tompa—Kelebia I. ny. 96<sup>1000</sup>/<sub>2000</sub> lác.
  6. Tompa—Kőrös I. ny. 117<sup>1220</sup>/<sub>2000</sub> lác.
  7. Szegedi fasori IV. ny. 18<sup>1600</sup>/<sub>2000</sub> lác.
  8. Nagyfényi II. ny. 8<sup>1480</sup>/<sub>2000</sub> lác.
  9. Bugyi csárdai gyepföld 1 lác.
  10. Régi homokbánya 3 lác.
- A hasznóbér az árverés alkalmával azonnal fizetendő.

Egyéb árverési feltételek a gazdasági ügyosztályban a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Kelt Szabadkán, 1905. évi január hó 11-én.

A városi tanács.

## Hirdetmény.

**Rohony Elemér** tulajdonát képező verusics-pusztai 55 és 55<sup>1</sup>/<sub>2</sub> lácnyi területű

**ingatlanok**

1905. évi október hó 15-étől három gazdasági évre folyó hó 22. napján d. e. 9 órakor tartandó **árverésen** ügyvédi irodámban I. kör, Tompa-utca 261. szám a. hasznóbérbe kiadatnak.

Részletes feltételek irodámban megtudhatók.

**Dr. PLESZKOVITS LUKÁCS.**

## Nedves lakások — szárazzá tétele

az ember legdrágább kincsének — az egészség megóvása szempontjából — elengedhetetlen szükség. De csakis

## természetes asphalttal

érhetjük el biztosan a célt; minden egyéb anyag alkalmazása költséges hiabavaló kísérletezésnek bizonyul

Megrendeléseket elfogad és jótállás mellett pontosan teljesít a vidéken is

## KARSAI BERTALAN

a Magyar asfalt részvénytársaság képviselője

## — SZABADKÁN. —

Elvállal mindenféle asfalt-burkolat készítését

## Meidinger kályhák

a legszebb kivitelben, jutányos áron kaphatók egész új, használatlan állapotban, építkezéstől felmaradtak

## Nagy Ferenc

Építőmesternél Szabadkán, VI. kör, Halasi ut 377. szám.



## SZILVASSY FERENCZ

zongora készítő Szabadkán és hangoló

Petőfi-u. Schnier-féle ház.

Elvállal hangolásokat és minden e szakmába vágó munkákat pontosan és jutányosan.

Meghívásra vidékre is megy. Zongorák rövidítését elvállalja.



Egyesületi elnökök és rendezők figyelmébe! A legszebb bál meghívók, táncrendek és falragaszok a egjutányosabb árban készülnek lapunk könyvnyomdájában.